

上周五下午,由市妇联、市文明办、市环保局、郑州晚报社、郑州电视台联合主办的“建美丽家园 享幸福人生”——郑州和谐家庭社区行系列活动第14站来到了新密市超化镇黄固寺社区。整场活动乡村气息浓郁,进社区活动给社区居民带来的不仅是文化娱乐,还有惊喜。黄固寺社区丰富的文化氛围也让大家享受了一场视听盛宴。

郑州晚报记者 柴琳琳 见习记者 刘涛/文 郑州晚报记者 王银廷/图

建美丽家园 享幸福人生

第14站 走进新密市超化镇黄固寺社区



舞龙



现场的小朋友跳起了骑马舞



现场颁奖

节目篇

骑马舞现乡村,舞龙队霸气外露

下午4点多,黄固寺村村委门前广场上人头攒动,活动虽然还没开始,就不

断有社区达人上台献唱。广场中央,各节目组的队员们正在紧张的排练。

随着激昂的盘鼓声响起,活动正式拉开了帷幕。

这支盘鼓队全部是由黄固寺社区居民组成的,他们的盘鼓表演也是社区文化的一个代表。

整场活动充满了浓郁的乡村气息,除了声势浩大的盘鼓,还有大家最常见的扭秧歌,好几十人组成的秧歌队,穿着紫红的服装,拿着火红的扇子,场面相当壮观。

社区小伙子郭浩勇带来的《骑马舞》给大家留下了深刻的印象,不管是外形、装扮,还是惟妙惟肖的表演,像极了韩国“鸟叔”。听着熟悉的节奏,台下的一群小朋友也忍不住跟着跳了起来。郭浩勇说,上大学的时候就喜欢跳舞,这次看到在自己家乡举行这么大的活动,忍不住就想参与。

最后出场的是黄固寺舞龙队,这一出场才叫“霸气外露”,精湛的技艺将一条黄龙演绎得活灵活现,威武雄壮,不少人纷纷拿出手机拍摄留念。黄固寺舞龙由来已久,以黄为主的色调也是黄固寺象征,这支队伍曾多次参加国家、省、市汇演,创造了不少佳绩。

讲座

父母就是孩子首席老师

“其实父母就是孩子的首席老师。”国家二级心理咨询师,资深亲子教育导师为现场的居民讲解了《如何让孩子爱上学习》。她说,喜欢学习的孩子都有一个很大的特点就是专心,一个专心的孩子在处理问题的时候非常的冷静,并且处理得非常好,相反一个孩子不具备这种耐心和专心,在处理问题的时候就会制造问题。

一个孩子有没有一个好的心智非常重要。如果爸爸妈妈有一颗包容心,有爱心那么孩子在家庭活动中就会传递给孩子。

让孩子拥有一个好的心智对孩子的成长非常有帮助,“希望爸爸妈妈在家里

面给孩子多看一些书,然后多陪伴孩子做一些家务,多带孩子做一些有益的活动,那么孩子在家庭里面如果得到心灵滋养的话,孩子将来就会发展得更好。”

抽奖互动

参加活动的居民个个“满载而归”

“常用的文明用语是什么?”“您好、谢谢、对不起、再见。”主持人话音刚落,台下的一个小女孩立马冲上了舞台。

只要当天现场参与活动,就有机会获得2014年全年《郑州晚报》及免费香港游大奖等奖品和洛阳伏牛山乐园的门票10张。

经过两轮抽奖,当日活动共抽取了6对香港游大奖。

迷你播放器、爱心水杯,为了能让所有参加的居民“满载而归”,现场的居民都会抽到一个小奖品。

服务

现场为居民提供医疗方面的服务

美国蓝飘儿净水、纯水、软水河南销售公司的专家们现场向市民免费发放了50个检测水质的水龙头,供居民体验使用。通过使用可以让居民直观看到目前自来水二次供水所带来的污染情况。

工作人员针对郑州目前的饮用水状况,结合居民人口数量、用水要求、用水量、家庭人口构成等因素,现场为居民解答如何选择净水机、软水机、纯水机,家庭整体水净化系统由哪些机器构成、如何选择和使用才能达到世界卫生组织对健康水的要求等诸多水净化方面的知识。

除此之外,郑州市第二人民医院的医生和护士们为现场的居民提供了医疗方面的服务还现场为居民讲解如何防治咳嗽变异性哮喘。

从繁华到没落

青屏剧院记录着几代人的美好回忆

建于上世纪80年代的新密市青屏剧院,曾是新密的骄傲。彭丽媛、宋祖英等大腕曾先后在这里演出。曾几何时,剧院的座位亦是一票难求。曾几何时,每一个土生土长的新密人谈到剧院,脸上就洋溢着自豪的笑容。那时,剧院象征着他们的荣耀与生活。

如今,人们从剧院路过,难掩惋惜、落寞之情。曾经给他们带来喧哗与骚动、美好回忆的剧院,在时代背景下,经历了怎样的繁华与落寞?

带着这些疑问,8月20日上午,记者前往青屏剧院。新密市东大街过了行政路口往东,街道上,车水马龙,青屏剧院就坐落于两者交叉口路南。这是一座10多米高的大楼,上面竖着“青屏剧院”四个大字。远远望去,气派、雄伟,令记者不禁联想起它曾经的繁华。

剧院大楼东面是入口处,如今是大门紧闭。在记者再三请求下,负责人魏女士终于向记者打开了紧闭已久的剧院大门。随着“吱”的一声门响,一排排整齐的座位,上下两层,空间几千平方米大小的剧院内部出现在面前。

座位共有1700多个,上面厚厚的一层灰尘,阳光透过窗户的缝隙洒进去,泛

起金色的光。魏女士告诉记者,10多年前,这里已经开始逐渐落寞,很少有名人或者演出团队到这里演出。

舞台上,幕布、化妆箱、桌椅等演出用的道具还一一陈放在上面,化妆箱上赫然印着“青屏剧院”几个大字。魏女士说,近年来,由于很少有剧团在这里进行演出,化妆箱一直就没打开过。

在剧院办公处的墙壁上,挂着一个相册,记者看到,曾经到这里演出过的国家级大腕有彭丽媛、宋祖英、杨钰莹、张也、韦唯、郭达、蔡明、陈佩斯、朱时茂、冯巩、董文华等百余名。剧院还先后被郑州市人民政府评为“文明单位”,被河南省文化厅评为“河南文化工作先进集体”、“文明影院”,1991年被国家文化部评为“全国文化工作先进集体”等。

这些荣誉只代表着它的过去。今年60多岁的葛大妈,曾经是青屏剧院的忠实粉丝,“那个时候,天天来看演出,有时候还买不到票。”葛大妈说,“有明星来演出,大家都纷纷给其合影留念,我家里还有与宋祖英的合影。”

由于没有演出,近年来,青屏剧院的收入寥寥无几。记者从知情人处得知青



屏剧院的部分房屋,已对外出租给商家。对于此事,魏女士说,剧院里还有一大帮人要吃饭,此举也属于无奈。

当年承建青屏的老人如今已过世,记者先后辗转于新密市文化馆、文广局。新密市文广局一负责人告诉记者,青屏剧院属于文广局的下属单位,完全是自己赚钱养活自己。“剧院现在的落寞,一部分是时代的因素,另一部分是由于人们对传统剧院的冷落,这都是不可避免的。”

剧院留下了太多人的记忆。@小笨狗辛巴:三四岁的时候,老跟我大姨去剧

院看表演,那时候新密第一娱乐设施就是剧院了。还记得杨钰莹、刘德华来新密演出那是多超前的盛况,真是彩旗飘飘锣鼓喧天人山人海啊。那时的剧院不夸张地说,就是新密的人民会堂。

@星光满地霜:青屏剧院以前是个大沟,走路都不方便,需要翻山越岭,后来填平了,青屏剧院前几年门前还有刻着古代人物的石板雕像,整整一排,有一人多高,一指厚,就是现在放阅报栏的位置,小时候经常在那玩,乘凉,看演出,盛况空前。

新密金版 刘客白 文/图